

# 4 | 法制纵横

鹤壁日报

市公安局开展危爆物品安全管控工作

## 收缴管制刀具63把

本报讯 (淇河晨报记者 郭坤)3月1日,云南昆明发生暴徒持刀实施暴力恐怖袭击案件,造成无辜群众重大伤亡。为此,市公安局采取措施加强全市危爆物品安全管理,严防此类案件发生。3月16日,记者了解到,目前,全市共清查五

我市公安机关开展加强社会治安排查管控工作  
打掉3个犯罪团伙

本报讯 (淇河晨报记者 夏国锋)近期,我市公安机关开展加强社会治安排查管控,坚决做好防止暴力恐怖犯罪工作。行动中,共盘查可疑人员630人,盘查可疑车辆751辆,破获案件两起,查处治安案件5起,打掉3个犯罪团伙,确保了我市社会治安稳定。

据了解,近期全市公安机关因情布警,持续加压,民警、武警、消防官兵、保安队员和各级政府组建的专职巡逻队、治保组织、民调组织、义务巡逻队、企事业单位内部保卫人员等力量,按照市公安局统一安排在规定的区域内进行巡逻防控,在保证巡逻人数的基础上最大限度提升巡防实效。

重点整治,务求实效。对55家公共娱乐场所,61家涉危涉爆涉枪单位,126家网吧,460家旅馆、留宿洗浴场所,201家重点单位要害部位,6200名重点人员进行全面排查,结合实际做到地方不漏单位、村庄不留居户。吸取昆明“3·01”暴恐案件经验教训,特警支队派出特警突击队、警犬队的15名队员,分为3个巡逻小组对重点部位、人员聚集场所、主要路段以及市区高发案、易发案区域开展武装携犬巡逻,增强了群众安全感。

多措并举,严格管控。按照“属地负责、源头控制”和“分级稳控、宽严适度”的原则,充分发挥治安部门点多、线长、面广的有利优势,动员广大基层治安部门和社区民警扎实做好重点人员的动态管控工作。

(线索提供:孙英)

以门面房作掩护  
在地下室容留他人卖淫  
被刑事拘留

本报讯 (淇河晨报记者 夏国锋) 门面房作掩护,利用地下室隐蔽的便利条件容留违法人员长期从事卖淫活动。3月10日,淇县一卖淫窝点被捣毁,犯罪嫌疑人赵某被刑事拘留。

3月初,市公安局接到群众举报,称淇县高村镇有一个盘踞多年的卖淫窝点。接到举报线索后,市公安局治安和出入境管理支队进行了先期侦查,并制订了周密的行动方案。3月10日,该支队20余名民警分成3个行动小组,对位于淇县高村镇高村北107国道道路西的一个门面房进行突击检查,在该门面房地下室当场抓获7名涉嫌卖淫嫖娼人员。经初步查实,该门面房老板赵某利用其地下室隐蔽的便利条件容留违法人员王某等人员长期从事卖淫活动。

目前,容留卖淫嫌疑人赵某已被刑事拘留,卖淫女王某及嫖客刘某等7人被行政拘留。

(线索提供:乔伟)

地址:鹤壁市淇滨区华夏南路 邮编:458030 联系电话:办公室 3313857 日报编辑部 3313871 晨报新闻服务热线 3313880 鹤壁网(大河鹤壁网) 3313875 广告部 3313877 发行部 3319180 印刷厂 3319209 13783923669 本报印刷厂 印刷 定价 每月 25.00 元 广告经营许可证号:410600400006

金店铺87家、户外用品店16家、小商品市场79家、路边摊点116家,收缴管制刀具63把。

据介绍,市公安局专门部署力量对市内所有的涉枪、涉爆、剧毒化学品等危险物品生产、使用、储存、运输单位进行了一次全面、严格、细致的安全大检查,并认真核对各危险爆炸物品从业单位是否具有合法、有效资质,核对管理台账是否相符,流向是否规范,确保“不流失、不打响、不炸响”。市公安局组织警力认真对辖区内所有小集贸市场、小商品市场、五金加工店点、路边摊点以及外来人员聚集区、公路沿线等易发非法制贩管制刀具的治安复杂区域、部位进行“地毯式”清查,及时发现、彻底收缴非法管制刀具。对清查中发现的非生产、工作需要的“大片刀”、“大砍刀”等管制刀具,一律予以收缴,并深挖追查捣毁制贩源头窝点,依法严厉打击涉刀违法犯罪。

据了解,市公安局还从实际出发,会同邮政、交通运输等部门对全市的物流、寄递企业进行清查,严格落实“实名收寄”、“开包验视”制度,阻断贩运爆炸物品、枪支弹药、管制刀具、剧毒放射等重点物品渠道。

(线索提供:孙英)



3月12日,市公安局特警支队组织民警在淇滨区钜东清水清风文化园植树造林,用实际行动为大地增添新绿。

淇河晨报记者 柯其其 摄 (线索提供:刘志强)

## 为贷款冒充他人办身份证被行政处罚

本报讯 (淇河晨报记者 夏国锋) 冒用他人身份办理身份证是违法行为,社会危害大。近日,春雷派出所户籍民警连续查处两起冒用他人身份办理身份证的违法行为,视情节对有关人员进行了行政处罚。

3月4日,辖区村民王某来办理

身份证件,民警发现系统显示王某曾经办理过二代身份证,但系统内的照片同前来办证的王某本人相貌出入较大。民警询问,王某闪烁其辞。民警请示领导后安排治安队民警进行调查取证。经调查,系统内的照片为王某的邻居李某的,李某对持王某户口簿办身份证的违法事实供认不讳。

3月11日,民警在为一名姓赵的男子办身份证时发现了同样的问题,但赵某称自己从未办理过二代身份证。民警给该人讲解了冒用他人身份证件及身份证件被人冒用的危害,来人见抵赖不过,承认户籍系统内的照片为其内兄孙某的,是赵某父亲为办理贷款教唆孙某冒用赵某的信息办理了二代身份证。

鉴于并未造成严重后果,依据相关法律法规,由治安大队民警配合,分别对李某、孙某、赵某父亲进行了行政处罚,同时根据相关政策为王某、赵某办理了二代身份证。

(线索提供:王宁)

## 午夜黑手伸向歌厅女服务员

——九州派出所摧毁一个流窜作案团伙破获6起抢劫案件纪实

□淇河晨报记者 陈志付 柯其其

2013年12月至2014年1月,来自滑县的3人抢劫团伙在我市数次对歌厅下夜班的女服务员实施抢劫作案,其中有两起案件的受害人是一母同胞的姐妹俩。这个团伙在抢劫的过程中还对女受害人实施殴打和猥亵。

经公安机关侦查,上述被抢劫的年轻女子均为歌厅的服务员,她们都是在下夜班独自回住处的路上遭到抢劫的。

**被抢女子跪地哀求  
嫌犯当场退还2000元**

牛某团伙在1月3日凌晨1时许实施的一起抢劫案发生在新乡市长垣县。当日牛某等三人驾车流窜到长垣县,在该县县长城大道尾随年轻女子王某。随后,牛某上前搂住王某的脖子,强行将其拖进一辆轿车,由于王某身上未带钱,牛某团伙便逼迫她将身上脱光,并威胁说不拿钱就把她的照片发到网上。王某被逼给室友李某打电话,以急需要用钱为由让李某送2000元现金和一部苹果手机。

此前的2013年12月17日零时30分许,张某的姐姐、年轻女子张某从歌厅下夜班回家,行至淇滨区山坡店新村东门附近时,被突然蹿上来的一名男子掐住脖子,其脸部重重地挨了一拳,紧接着被摁倒在地。对方厉声威胁张某:“你敢喊就对你不客气!”张某被吓得一时间没敢吭,眼睁睁地看着自己的一部手机和300元现金被抢走。

2013年12月28日零时许,一年轻女子在淇滨区大梁庄附近遭到抢劫。李某那段时间正生病,她看到自己的钱全部被抢走后便跪到

牛某等人面前,苦苦哀求他们给她留下一些钱用于治病。牛某当场退现金2000元。

在该团伙准备放走王某和李某时,却怎么也打不开王某的手铐了。由于害怕放走王某后她会找公安机关帮助打开手铐,该团伙只好在后半夜开着车到处找能够打开手铐的工具。就这样一直折腾到天快亮了,才打开手铐。

这中间,该团伙成员禹某在对李某实施猥亵时还抢走了她脖子上戴的金项链。

**黑色轿车暴露目标  
警方锁定犯罪嫌疑人**

时值岁末年初,辖区内抢劫案件接连发生引起了市公安局九州派出所的高度重视。他们抽调精兵强将,成立了由所长柴建波任组长的专案组,全力攻坚这一系列案件。

专案组民警不畏天寒地冻,深入大街小巷仔细调查案情、摸排汇总线索。根据汇总的线索,柴建波判断上述系列抢劫案件为同一团伙所为,而且很可能就是团伙流窜作案。于是,他们决定将上述系列抢劫案件进行并案侦查,侦查工作以淇滨区为中心向周边市、县辐射,对嫌疑人的活动轨迹及作案后的逃跑路线展开追踪调查。

随着案件侦破工作的深入发展,侦查人员通过视频监控系统发现在上述系列案件的案发时间段内,都有一辆黑色轿车出现在案发现场附近。于是专案组调整了侦查策略,决定将这辆黑色轿车作为重

要调查对象,以车找人。

1月13日,他们通过这辆黑色轿车,将作案的嫌疑人锁定在了滑县。专案组迅速派出侦查员前往滑县开展侦查和抓捕工作。

然而,当专案组民警赶到滑县时,嫌疑人好像听到了风声,刚刚逃离滑县。于是,专案组顺藤摸瓜继续侦查。

1月15日,专案组根据线索将目标追踪到了许昌市。当日,柴建波带领侦查员赶往许昌。在当地公安机关的协助下,专案组于当晚7时许在许昌市的一家洗浴中心将牛某等抢劫团伙成员抓获。

牛某等团伙成员归案后,在证据面前供述了他们在新乡、濮阳、鹤壁等地流窜作案的犯罪事实。

据专案组的民警任黎光介绍,牛某团伙系外来流窜作案,由于对作案地点的具体位置不熟悉,给指认作案现场和民警进一步办案带来一定难度。目前,已经能够确认该团伙实施6起抢劫案,其中4起发生在鹤壁,另外2起发生在外地。

目前,该案正在进一步侦办中。值得一提的是,除了上述已经破获的6起抢劫案件外,根据公安机关已经调查掌握到的线索,该团伙还制造了其他一些抢劫案件。可是,由于有的受害人遭到抢劫后出于种种考虑一直没有报案,还有受害人至今不愿面见办案人员,导致无法取证,使得牛某团伙抢劫案目前尚未侦查终结。为此办案民警提醒受害人,遭遇抢劫后要第一时间报警,并积极协助公安机关调查取证,以便公安机关打击犯罪。

公安交警加强校园及周边交通安全管理

## 不漏一校 不漏一车 见车见人 不留死角

本报讯 (淇河晨报记者 夏国锋) 为切实加强校园及周边交通安全管理工作,坚决预防和避免涉及学生的道路交通事故发生。近来,市公安局交通管理部门采取措施织密中小学生、幼儿园幼儿平安出行防护网。

据了解,新学期开学以来,市公安局交通管理部门着手对学校周边道路的交通安全设施情况进行改进意见进行了收集整理,建立完善学校及校车安全管理台账。根据车辆信息变化及时更新、完善、补充相关内容,不断健全完善管理档案,切

(线索提供:汪春)

## 红旗派出所便衣巡逻队 打掉一街头盗窃团伙

本报讯 (淇河晨报记者 柯其其) 3月12日,红旗派出所便衣巡逻队第一小组经过缜密侦查,成功抓获两名盗窃犯罪嫌疑人,为群众挽回经济损失2000余元,并顺线追踪打掉一街头盗窃团伙,破获多起盗窃案件。

3月12日,红旗派出所案件侦办大队副大队长袁政一早就带领便衣巡逻队第一小组民警王长军等人在山城区小庄菜市场巡逻。9时许,两个形迹可疑的中年男子进入民警的视线,二人四处溜达寻找下手机会。为了确保万无一失,袁政一边紧盯,一边通知案件侦办大队二中队中队长董振山增援,董振山带领指导员贾新波等火速赶到和袁政兵合一处,一组车上监视,一组徒步跟踪,民警从小庄菜市场跟踪到山城市场,再跟踪到地王广场。

(线索提供:乔伟)

## 红旗派出所 利用一枚带油渍指纹 查出一起入室盗窃案

本报讯 (淇河晨报记者 柯其其) 因无钱上网,孙某便打起了盗窃同学家的主意,他自以为作案时不留痕迹,但民警依靠现场提取的一枚带油渍的指纹锁定了他。3月16日,记者获悉,孙某被红旗派出所处以行政拘留的处罚,但由于其属于未成年人,警方依据有关规定,对其采取行政拘留不执行处罚决定。

3月3日23时30分许,110指令令山城区大胡村一住户被盗。接110指令后,红旗派出所副所长赵彦伟迅速带领案件侦办大队刑侦人员和红旗巡防2号值班民警赶赴现场。报警人范某称家中被盗1000元。

被盗现金存放在抽屉中的钱包内,除被盗1000元现金外,钱包内还剩1000多元钱,现场保护较好,经技术人员初步勘查,门窗无破损情况。赵彦伟随后做了现场分工,巡防队民警在现场周边走访,案件侦办大队民警与范某一家人详细交谈,技术队民警进一步对现场进行勘查。

经过近一个小时的工作,技术队民警发现在靠门窗外面的玻璃上有一枚带油渍的指纹,窗户下面有屋内灶台,有一疑似鞋子擦拭油渍痕迹。案件侦办大队李鹏带领办案民警与孙某所在学校老师进行了先期结案,制订了详细的讯问计划,最后孙某在民警的说服教育下如实交代了犯罪事实,且现场提取指纹经比对即孙某所为。

(线索提供:乔伟)

## 山城区法院鹿楼法庭 小事入手做群众的贴心人

本报讯 (淇河晨报记者 夏国锋) “太感谢你们了,要不我还得蹬着车回家。你们真心为群众排忧解难,我会记住的!”3月14日,在山城区法院鹿楼法庭,王大爷连声称谢,感谢他解决了法律问题,还给电动车充了电。

原来,当日上午王大爷来咨询法律问题,刚进大门发现电动车没电了。他见一间办公室开着门就走了进去说明情况。干警们后二话没说将王大

(线索提供:郭彩艳)